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大垣市まちづくり市民活動育成支援推進委員会 

令和 7年度第 2回会議  公開審議会  議事録 

 

 

１ 委員の出欠 

出席委員（敬称略）  

委 員 長  菊 本   舞   委  員  大 橋 淳 子 

委  員  長 澤 愛 樹   委  員  鈴 木   守 

委  員  市 來   圭   委  員  笠 井 大 和 

 

２ 事務局出席者 

市 民 活 動 部 長  澁 谷   敏 

市民活動推進課課長   古 山 樹 宏 

市民活動推進課主幹   神 田 孝 行 

市民活動推進課主査   柏   敦 子 

市民活動推進課主査  井 納 由 起 

 

３ 出席団体 

にこぷく 

 

9時35分 開会 

 

 

委員長 

おはようございます。本日はご多用のところ、令和 7年度「大垣市市民活動

助成事業」追加募集の公開審議会にご出席いただきまして、誠にありがとうご

ざいます。 

私は、大垣市まちづくり市民活動育成支援推進委員会の委員長を務めており

ます菊本でございます。どうぞよろしくお願いいたします。  

さて、本日は、市民活動助成事業に応募いただきました団体からプレゼン

テーションをしていただきます。熱意あふれるプレゼンテーションを期待して

おりますので、よろしくお願いいたします。  

委員の皆さまにおかれましては、団体のプレゼンテーションに対するご意見

やご質問をいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、はじめに公開審議の進め方についてご説明させていただきます。

公開審議は、お手元にございます資料に従って進めさせていただきます。団体

からのプレゼンテーション時間は 6分以内とさせていただきます。残り 1分にな

りましたら、事務局からチャイムを 1回鳴らしてお知らせいたします。また、 
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6分になりましたらチャイムを 2回鳴らしてお知らせいたしますので、時間内で

プレゼンテーションを終了していただきますようお願いいたします。その後、

委員の皆さまから質疑をいただきたいと存じます。質疑・応答時間は 8分以内

とさせていただきます。また、お手元にお配りしてございます「審議評価表」

につきましては、各団体の質疑応答の後、ご記入いただきます。回収箱をお席

に設置させていただいておりますので、ご記入が済みましたら、回収箱の中へ

審議評価票をお入れいただきますようお願いいたします。評価表の記入時間は

2分程度とさせていただきます。ご協力をよろしくお願いいたします。  

それでは、ただいまから「公開審議」を始めます。  

今回は 1団体のため、資料№2、にこぷくさんの「産後のママのための生活サ

ポート事業」です。それでは、にこぷくさん、よろしくお願いいたします。  

 

※にこぷく：事業計画書に基づき発表  

 

委員長 

ありがとうございました。協働先の保健センターより意見をいただいており

ますので、資料の最後のページをご確認ください。ただいまのプレゼンテー

ションにつきまして、ご質問等がございましたらお願いいたします。  

 

委員 

資料作成お疲れさまです。確認ですが参加者は各回 5名を2回、合計10名で変

わりないという事でよろしいでしょうか。 

 

にこぷく 

 参加者数の変更は考えておりません。  

 

委員 

 予算書を確認させていただきますと、個別マットが 3,960円×5個、マッサー

ジオイルが 7,920円×5個で合計 59,400円となります。これを 10名で割ると 1人

の単価が 5,940円となり、参加費の 500円を引いたら、実績の助成金の対象が

5,440円となります。にこぷくさんのホームページを見ると、体験マッサージ

3,500円に適用されていると思いますが、この金額の乖離と消耗品の単価や数

量の妥当性をご説明いただければと思います。  

 

にこぷく 

 体験のベビーマッサージ自体をセミナーの中に入れていますが、自分がやっ

ている事業ではベビーマッサージは非常にたくさんあるため、ひとつひとつを

丁寧に教えており、マンツーマンで行う教室であるため、今回の体験とは内容
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が違います。今回の体験は数を減らし、やる内容を分けています。物に関して

は、一度購入すれば継続的に使用できることを考えています。初期費用として

は高くなりますが継続して今後も行っていけるという点を考えて、この値段に

設定しております。 

 

委員 

 前の説明では集団の方がコスト的には安くなるということでしたが、今は集

団の方が高くなると説明を受けました。  

 

にこぷく 

 マンツーマンの方が高く、自分の教室でもマンツーマンの方が高く設定して

います。理由としては一人ひとりのママさんに深く対応できるため高く設置し

て、グループは安く設定しています。  

 

委員 

 ホームページの体験マッサージではなく、今回は全身の 1万円のマッサージ

をされるということでしょうか。  

 

にこぷく 

 ベビーマッサージ自体が 3,500円で1回の体験とホームページに書いてありま

すが、それが 3回で全身ができるということで、それを1万円と設定してありま

す。このセミナーで行う体験は、この 1回 3,500円で行うベビーマッサージより

さらに簡単に、ベビーマッサージのさわりということで、こういうふれ合いが

できるということのみをお伝えします。 

 

委員 

 そうすると、 3,500円より実績の負担率は下がると思います。それですが、

今回の助成金となると 5,440円となるため、この乖離が説明できないと思いま

す。 

 

にこぷく 

 ここで直ぐにお答えすることができず申し訳ありません。  

 

委員 

 乖離が見られるので、本当にこの数量がいるのかという妥当性が不透明かと

思いました。高価な消耗品に助成金が割り当てられていると感じられ、それが

悪い訳ではありませんが、助成金を使って評価基準に自立性や継続性がありま

す。この助成金を使って体験会の動画撮影を行って、今後の PRに使えるような
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素材をつくるとか、今後に生かせるような使い方をしていただけると、すごく

いいと思います。単発のイベントになり得るようなお金の使い方をしているた

め、そういう使い方ではない所で 77,000円の予算を上げてもいいかかと思いま

すが、そういう使い方をしていただくことや、チラシの増刷、 SNSの広告をも

う少し出すとかなどの使い方をしていただけると、もう少し自立性や継続性が

高まるのではないかと思います。そのため、内容をもう少し見直していただけ

るといいと思います。 

 

にこぷく 

 分かりました。ありがとうございます。  

 

委員 

 プレゼンテーションありがとうございます。お伺いしたいことは、ただいま

継続性ということについて、今回は定員 5人を 2回ですが、今後、毎年続けてい

くご予定でしょうか。 

 

にこぷく 

 そうです。今は2か月に1回開催し好評をいただいております。来年度は毎月

開催できればと思っております。  

 

委員 

 その際は参加費をもう少し上げて、自前の収入で賄っていくというご予定で

しょうか。 

 

にこぷく 

 そうです。まずは周知という事で安く設定したところもあります。セミナー

に対してどれくらい出せるのかという所を、もう一度意見を確認する必要があ

ると思いますが、もう少し値段設定は検討していきたいと思っております。  

 

委員 

 継続するには経費的な事だけではなく、今、大垣市は子育て支援に力が入っ

ている分野です。そうすると市が設置している子育て支援センターや、そこで

活動している NPO法人などもあり、長年活動をしていらっしゃいます。ご自身

で子育て支援サービスや、子育て支援センターに行ったりした経験はあります

か。 

 

にこぷく 

 1人目の子どもの時は、自分自身が人見知りのため支援センターに行きづら
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く、行く勇気がありませんでした。少し大きくなった時に支援センターに行っ

たら、こんなに楽しいのかという事が分かり、 2人目の時は支援センターによ

く遊びに行かせていただいておりました。 

 

委員 

 そういう所と連携ができないのかと思います。先ほども単発と言うお話が出

ましたが、ベビーマッサージだけではなく、大垣市にたくさんある子育て支援

のサービスを一緒に利用してもらう。そうすることで、より広く包括的に支え

てもらえるのではないかと思います。  

 

にこぷく 

 私達の一事業として大垣市にあるいくつかの支援センターとお話をさせてい

ただきましたが、その時は市民活動団体ではなく、個人事業としてお話をして

しまったため、連携は難しいと言われました。ただ、南部子育て支援センター

の場所を借りて今までやっていますが、今後、何かで連携できるかなと言うお

話を以前させていただいたことがあります。そういうお声がけをいただけまし

たら、団体としてはいつでも連携して活動したいと思っております。 

 

委員 

 引き続きアプローチしていただいて連携していただけるといいと思います。

そうすることで周知ができます。周知する方法として SNSが一番効果的であろ

うと思いますが、キーワードで書いていらっしゃる、育休中ということを考え

ると企業セクター側にもニーズがあるのではないかと思います。育休中の従業

員の福利厚生のために、このようなサービスを利用したいという企業が出てき

ているかも知れないので、商工会議所にアプローチして、一社一社では提供で

きないけれども、こういうサービスを利用することで従業員の福利厚生になる

ため、そういうところも考えていただけたらと思います。  

 

にこぷく 

 分かりました、ありがとうございます。 

 

委員 

 ありがとうございます。周知徹底という事で、参加定員数が 5名で丁寧にや

りたいとお話されましたが、育児休業中の方を対象として 5名が限界というと

ころでしょうか。 

 

にこぷく 

 自分が今までやっている最大の人数が 5人です。団体として活動しています
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が、ベビーマッサージの資格があるのは私しかいないということもあります。

10人位がマックスと考えておりますが、そうすると、どうしても一人一人のマ

マさんに関わる時間が少なくなり、ママさんの満足度も下がるのではないかと

いうことを懸念し5人と設定いたしました。  

 

委員長 

 ベビーマッサージオイルは非常に肌に優しいものとご説明をいただきました

が、無添加でも赤ちゃんの段階だと予期せぬアレルギーを持ってみえる事があ

ると思います。そういったことへの対応というかリスクのために必要かどうか

分かりませんが、イベント保険料はなくても大丈夫でしょうか。看護師さんで

いらっしゃるので、ご専門の知識はおありかと思いますが。  

 

にこぷく 

 3年程、自分の事業としてやらせていただいている中で、アレルギーについ

てはもちろんリスクとしてはありますが、説明した上で最初にパッチテストを

行って、最終的にはママさんに使用するかどうかの判断をお任せしております。

皆さんは使用してくださりますが、フォローとして実施後に問題ないかを連絡

して確認をしておりますが、今のところオイルが原因で肌トラブルが起きたと

いうことは一件も起きていません。また、協会としてもオイルを使って何か有

害事象が起きたという報告は一件もありませんので、安全性はかなり高いと考

えております。 

 

委員長 

 分かりました。ありがとうございました。  

では、質疑応答につきましては以上で終わらせていただきます。結果につき

ましては事務局から後日、通知させていただきますのでよろしくお願いいたし

ま。にこぷくさん、ありがとうございました。  

 

  ※にこぷく退室 

 

委員長 

それでは、「審議評価表」のご記入をお願いいたします。  

 

※大垣市まちづくり市民活動育成支援推進委員：「審議評価表」記入  

 

委員長 

以上をもちまして、「大垣市市民活動助成事業」に応募された団体からのプ

レゼンテーションを終わります。  
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それでは、この後、事務局の方で皆さまにお出しいただきました評価表を  

まとめさせていただきます。その間、少し休憩の時間とさせていただきます。

皆さまお揃いになられましたら、 10時10分より総合評価審議を開催いたします

ので、よろしくお願いいたします。  

 

 

 

 

10時02分 終了 

 

 

以上、会議の次第を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。  

 

 

委員長   菊 本   舞 

 

委 員   大 橋 淳 子 


